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Presentes: Represantens dos Agente de Endemias e ACS - Janete Aparecida - Alan Rodrigo - 
Edsom Sousa - Gabriel Vivas - Representantes Sintram - Roger Viegas - Felipe Soalheiro (Lista 
anexa) 
 

Janete explicou aos presentes sobre o PL EM 63/2022, ponto a ponto, e ainda sobre a 
necessidade da aprovação da lei. 

E esclareceu que a reunião é para esclarecimento do texto da lei e o impacto na prática de sua 
não aprovação. 

Janete explicou ainda que na data de amanhã, 04/11, quando todos os outros servidores 
municipais receberão o salário, os ACE e ACS não poderão receber sua remuneração, pois, 
apesar do dinheiro estar em caixa, na conta de Prefeitura Municipal, não há previsão 
orçamentária para tal, por se tratar de excesso de arrecadação, não tendo legalidade para 
efetuar o pagamento dos salários devido à falta de previsão orçamentária. 

Janete leu o documento entregue pelos ACE e informou que o documento entregue por Gean 
será respondido oficialmente na próxima semana, após análise da Procuradoria Geral do 
Município. 

Edsom Sousa explicou que a presente reunião é especialmente para esclarecimentos aos 
possíveis afetados, mostrando especialmente o interesse na gestão em efetuar os pagamentos, 
mas que a decisão é única e exclusivamente dos vereadores da Câmara Municipal, que votarão 
o projeto de lei em questão. Disse ainda que o Projeto de Lei está protocolado na Câmara 
Municipal há 84 (oitenta e quatro) dias, disponível assim a todos os vereadores municipais para 
análise e estudos. 

Com a presença do vereador Roger Viegas, Janete explicou novamente sobre o recurso, que é 
proveniente do Governo Federal, que não poderia ter sido previsto no último ano, uma vez que 
a decisão federal é de maio, estando assim como excedente de arrecadação. 

Luciana questionou ao vereador Roger qual o erro encontrado no projeto, para o pedido de 
sobrestamento. Roger explicou que a dúvida veio dos agentes, e que ele já estava satisfeito com 
a explicação do Sec. de Fazenda Gabriel Vivas e, inclusive, votaria favoravelmente, assim, pediu 
o sobrestamento para o devido entendimento dos agentes de saúde. 

Gabriel explicou que no último ano não existia a fonte de recurso 132, que a fonte foi criada 
durante o corrente ano, e que todos os demais Municípios também tiveram que criar a fonte, e 
que a mesma depende da aprovação legislativa, e que nos próximos anos a fonte continuará na 
previsão orçamentária. 

Gean, representantes dos ACEs, disse que após reunião com Carlos Bruno, já teve entendimento 
do que está sendo explicado na reunião.  



Janete ainda esclareceu que a complementação para o pagamento é feita com recursos próprios 
do Município, pois o enviado pela União não é suficiente. 

Ênio, ACE, perguntou se o Gov. Federal encaminha dois salários mínimos por agente. Gabriel 
esclareceu que sim, independente se são contratados ou efetivos. 

Gabriel Vivas, explicou, a título comparativo, a questão do recurso proveniente do acordo com 
a Vale, que por não existir a ficha orçamentária e a previsão, a mesma teve que passar pela 
aprovação da Câmara Municipal, para que o Executivo pudesse movimentar a quantia. 

Edsom Sousa, enalteceu a presença do parlamentar Roger, demonstrando que o mesmo está 
aberto aos devidos esclarecimentos, e explicou aos agentes de saúde que o vereador Roger é o 
único que pode pedir a retirada do sobrestamento, tendo direito regimental de analisar o 
projeto de lei até 15 de novembro. 

Gabriel ainda esclareceu que para o pagamento dos salários de outubro, novembro, dezembro 
e décimo terceiro, o recurso financeiro ainda terá que ser complementado pelo Município com 
recursos próprios. 

Roger esclareceu que após a inclusão na ordem do dia de um PL com valor alto, como o PL em 
questão, decidiu conhecer melhor sobre o projeto de lei, e está totalmente esclarecido quanto 
ao teor do mesmo. 

Lucinalva, perguntou ao vereador Roger, se mesmo com a possibilidade de não pagamento de 
salário aos agentes, se o mesmo manterá o sobrestamento. Roger respondeu, dizendo que não 
quer ser o pivô da falta de pagamento aos agentes, bem como com o bloqueio dos demais 
recursos que fazem parte do projeto de lei, que podem impactar a UPA e outros pontos 
importantes da Saúde, e se desculpou, pelo excesso de zelo, mas que fez com a melhor das 
intenções. 

Janete disse que não irá pressionar, mas pediu ao vereador Roger que retire o sobrestamento, 
pelo bem da classe que pode ser prejudicada com o não pagamento dos salários. Que a gestão 
não quer atrasar o salário de nenhum servidor, mesmo neste caso não sendo por culpa do 
executivo, sendo que o pagamento depende exclusivamente da aprovação na Câmara Municipal 

Erson, representantes dos ACS, disse que o Sec. de Fazenda já havia lhe explicado sobre o Projeto 
de Lei, na prática, e que o momento não é para demais discussões, que as outras serão discutidas 
nos momentos oportunos, e que se manifesta pela retirada do pedido de sobrestamento do 
vereador. 

Luciana solicitou a ata, da reunião informativa, para repasse à classe. 

Foi finalizada a reunião, da qual, eu, Felipe Soalheiro Israel, redigi a presente ata. 

 

 

 


